
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 551
van INGRID PIRA
datum: 17 mei 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Erkenning moskeeën  -  Stand van zaken

In november 2015 kondigde de minister aan het aantal erkende moskeeën in Vlaanderen 
te verdriedubbelen. Op dat moment waren er 28 moskeeën officieel erkend en er zouden 
een 50-tal bij komen.

1. a) Hoeveel moskeeën zijn ondertussen officieel erkend? Graag en oplijsting per 
provincie.

b) Hoeveel erkenningsaanvragen lopen momenteel en in welke fase zitten ze? 
Graag een oplijsting per provincie)

c) Is het streefdoel van 50 bijkomende erkenningen haalbaar en zo ja, tegen 
wanneer of volgens welke fasering? 

2. Hoe verloopt de samenwerking met het federale niveau in verband met de advisering 
rond de erkenning?

3. Is er in budgettaire ruimte voorzien, zowel op federaal als op Vlaams niveau, om 
bijkomende erkenningen en de verloning van imams mogelijk te maken? Wat is de 
budgettaire ruimte op Vlaams niveau?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 551 van 17 mei 2016
van INGRID PIRA

1. a. 28. Zie voor meer details de website van het Agentschap voor Binnenlands 
Bestuur: 
http://lokaalbestuur.vlaanderen.be/sites/default/files/public/thema/erediensten/2
0160330_overzicht_erkenningen.pdf

b. Zie mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 148 van 26 november 2015 van de 
heer Chris Janssens. De 45 dossiers die het Executief van de Moslims heeft 
ingediend zijn ondertussen allemaal volledig. Ze zijn met het oog op advies 
bezorgd aan de federale overheid (FOD Justitie; minister K. Geens). Ik heb nog 
geen adviezen ontvangen. 

c. Ik heb geen “streefdoel” wat betreft het aantal erkende lokale 
geloofsgemeenschappen. Het zijn de representatieve organen van de eredienst die 
erkenningsdossiers kunnen indienen. De te volgen procedure voor de behandeling 
van deze dossiers is vastgelegd in regelgeving. Het “50-tal” nieuwe erkende 
islamitische geloofsgemeenschappen waar u naar verwijst heeft betrekking op 
door het Executief van de Moslims reeds ingediende dossiers. 

2. De wijze van samenwerking tussen de verschillende betrokken overheden staat 
beschreven in het samenwerkingsakkoord betreffende de erkenning van de 
erediensten, de wedden en pensioenen van de bedienaars der erediensten, de 
kerkfabrieken en de instellingen belast met het beheer van de temporaliën van de 
erkende erediensten. 

3. Wat het Vlaamse niveau betreft bepaalt het decreet betreffende de materiële 
organisatie en werking van erkende erediensten van 7 mei 2004 dat de provinciale 
overheid de toezichthoudende overheid is op de lokale islamitische geloofsgemeen-
schappen. De provinciale overheden keuren hun budgetten goed en passen de 
eventuele exploitatietekorten bij. De Vlaamse overheid subsidieert de erkende lokale 
islamitische geloofsgemeenschappen niet, afgezien van de mogelijkheid die zij 
hebben om maximaal 30% investeringssteun te genieten voor hun 
eredienstgebouwen. Over het budget van de federale overheid heb ik uiteraard geen 
bevoegdheid. 
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